



“用明文规定告诉患者和医生,送‘红包’和收‘红包’都是不可取的,对于规范医疗行业从业人员行为是必要的。”
——中华医学会党委书记饶克勤

“‘红包’本身就是暗箱操作的,怎么会写在书面上呢,这是道德问题,应该靠良心去做。”
——北京市人大代表、隆安律师事务所合伙人强磊

“中国是人情社会,人们习惯了办事给人家一些好处,实际上很少有医生主动向病人索要‘红包’,病人大都是自愿的,因此这与违法犯罪是两回事。”
——医生

患者为什么送“红包”? 从众心理,不送不放心

“红包”原本在桌下,桌面签字无意义?

对于卫生部此举,中华医学会党委书记饶克勤说,用明文规定告诉患者和医生,送“红包”和收“红包”都是不可取的,对于规范医疗行业从业人员行为是必要的。

然而,北京市人大代表、隆安律师事务所合伙人强磊表示,约定虽可起到震慑和警示作用,但实际意义不大。“红包”本身就是暗箱操作的,怎么会写在书面上呢,这是道德问题,应该靠良心去做。“桌上签协议,只是走形式而已。”

记者在北京、深圳等地采访了一些医生,他们表示,中国是人情社会,人们习惯了办事给人家一些好处,实际上很少有医生主动向病人索要“红包”,病人大都是自愿的,因此这与违法犯罪是两回事。

中华医学会肝病学会分会主任委员、北京友谊医院肝病中心主任贾继东则认为,患者发自内心的尊重医生的医术、医德、人品,表达感激送“红包”的数量不会太多。更多的患者是“从众心理,不送‘红包’不放心,怕不送得不到好的服务”。另外一种可能是,患者想得到额外更好的服务,比如提前住院、提前手术等。

来自山东省的陈峰对记者说,去年他父亲患心脏病住院手术治疗,有朋友提醒一定要给医生送“红包”,否则不好好治。陈峰不好意思地趁医生一个人在屋时,塞了2000元在医生口袋里,也给住院处的护士长送了同样的数额。

“还好我送了。”陈峰后来发现和他父亲同病房的其他人也送了。“因为医生到底会不会认真手术和治疗,患者没法检验。”陈峰说。

医生为什么收“红包”? 待遇低,靠“红包”补偿

记者在医院采访时,有医生表示,医生是个高风险、高门槛、高强度的工作,收入并不高,“红包”是劳动价值的扭曲体现。

贾继东认为,医生的劳务价值没有得到体现确实是问题,要改革,但是不能通过收“红包”来改。如果依靠收“红包”弥补劳务价值不足的损失,无异于饮鸩止渴。“医生收‘红包’本身就是不合法的行为,而且还有损医生的尊严。”

如果医生不能依靠政策规定获得体面的收入,用“红包”形式提高收入,最直接的是损坏了医患关系。“如果有患者治疗效果不理想,他可能会想,我为什么没有得到好的治疗,因为我没送钱,或者说送得不够多。”贾继东说。

解决医生劳务价值不能得到

卫生部拟规定医患双向 签字不送“红包”引发关注

杜绝“红包” 签个协议就行?

卫生部日前就《加强公立医院廉洁风险防控》征求意见,规定“患者入院时进行医生不收‘红包’、患者不送‘红包’双向签字,协议书纳入病案管理”。此举引发社会热议,一纸协议能否根治屡禁不止的“红包”痼疾?“红包”现象,患者有怨言却要送,医生不情愿却在收,到底何时才能跳出这一怪圈?



CFP供图

体现的问题,必须靠政策解决。比如现在医药分开,增设医事服务费就是往这方面走的一步。“医生不是不能谈钱,关键是要靠自己的知识、技术、劳动,合法、公正、体面地取得应有的报酬和地位。”

有人担心自己不送红包就可能得不到好的服务,贾继东说,主要是因为医患间缺乏信任。医院的运营体制存在问题,非营利性医院客观上存在趋利性,医院自身的运营、发展全靠自己去挣钱。而医院自己挣钱的来源主要不是靠技术,而是靠卖药和检查费用,因此过度用药和检查一定程度上存在。目前,医药分开的改革就是要革除这一痼疾。

有医生说:“现在是不拿‘红包’的都很清贫,拿‘红包’的活得反而很滋润,这样下去很可怕。”贾继东认为,在当前这个体制下,医术越高超,医德越高尚,挣钱越少的问题确实存在。

国务院医改专家咨询委员会委员、北京大学光华管理学院经济学教授刘国恩说,患者找不到好的医生,或者做一个手术要等很久,因此送“红包”成了解决稀缺资源的手段。尽管“红包”确实起到了补偿医生收入的作用,但医生待遇问题不应该通过“红包”来解决。

专家谈怎么杜绝“红包” 法律约束、调整收入

多位专家表示,必须从制度上保证医生不收“红包”,有更高的合法收入,拿“红包”的医生承担相应的法律责任。

强磊等一些法律界人士指出,医务人员收红包,相当于利用职务之便收受贿赂,触犯了刑法,是犯罪行为;送红包也是行贿行为;如果有医务人员表现出“不给红包就不好好手术”的态度,就是罪上加罪,变成“索贿”。

但实际上,在司法实践中,很少有医生因为收受“红包”被追究法律责任的,即便被查处,也至多是做违纪处理。许多地方出台了规定,一旦发现医生收受红包将予以开除,但业内人士表示,收“红包”较多的基本都是医院业务骨干,医院怎么可能开除这些人呢?所以很多“禁令”最终沦为一纸空文。

贾继东、北京儿童医院血液病中心主任医师郑胡楠等认为,仅仅是原则性的规定缺乏约束力,行之有效的是严格的法律约束和监管机制。郑胡楠认为,调整现行的医生收入体系,正确评价医生的劳动价值是解决医生“收红包”和根除医疗领域商业贿赂的关键所在。 据新华社

温州家庭作坊爆炸 13人遇难

记者从温州市瓯海区政府最新获悉,截至21时30分统计,5日发生在温州市瓯海区郭溪街道殿上村一家庭作坊的爆炸事件,已挖、救出共27人,截至记者发稿时,事故共造成13人死亡,重伤5人、轻伤9人。

这是一家抛光加工五金锁具的无证、“三合一”家庭作坊,员工大部分为外来人员,两间租用的房

子已全部被炸为废墟。记者从抢救伤者的解放军118医院了解到,该院共接收伤者8人,其中2人因爆炸身体95%面积烧伤,1人有80%烧伤面积。该院接收的伤者中还有4人为小孩。

据悉,发生爆炸的直接原因是工人在操作抛光时,抛光机进出的火星引爆车间液烈的粉尘而产生爆炸。 综合新华社报道

私改儿子分数 纪委书记被停职

广东省中山市政府新闻办于8月5日上午披露,该市纪委查明:中山市人力资源和社会保障局纪委书记梁国影徇私舞弊,私改其儿子林钰成公务员考试分数,致其进入录取公示。因情节严重,已决定

取消林钰成公务员录用资格;停止梁国影市人社局纪委书记职务并对其进行立案检查;将对梁国影及相关涉案人员依纪依法作出严肃处理。

据新华社

贵州省委组织部: 头名患梅毒曾复查确认

8月4日,有媒体报道成绩名列第一的考生报考贵州省选调生,因在指定医院体检梅毒血清特异性抗体测定呈阳性,与考生自己到医院检查的结果不一致,考生提出质疑。贵州省委组织部有关负责人作出了回应。据介绍,此前,根据相关考生的申请,按规定进行了复

查,考生对复查结果仍提出质疑。为对考生负责,又在其他医院进行了检查,结果仍然为阳性。

针对考生就体检结果提出的质疑,贵州省委组织部表示,将会同省卫生厅、省公务员局等部门,对考生质疑的问题进行认真核实,及时公布结果。 综合

广州暂不上涨居民医保费用 超八成网友反对涨价

广受各界关注的广州拟上涨居民医保个人缴费一事有了明确说法,4日上午记者从广州市人社局及下属广州市医保局获悉,2012年9月开始的新居民医保年度将继续执行现居民医保政策,参保人继续按现标准缴纳居民医保费,广州市居民医保个人缴费部分将不上涨。

鉴于居民医保的缺口一步步扩大,广州市人社局于今年7月20日公布《关于调整广州市城镇居民基本医疗保险有关规定的通知(征求意见稿)》,意见稿希望将广州居民缴纳的医保费用提高50%—108%。网上调查显示,超过八成的网友反对政府将资金压力转移到老人、小孩头上。 据《人民日报》

卖房后房价飙升五倍 找买主无果刺死中介

近年来,上海房价节节攀升。而徐磊却在2004年前后将自己在沪房屋卖掉,堪称“时运不济”。随后,徐磊走上了一条异于常人的极端道路:因长期挂念自己早已卖掉的、如今已涨价近五倍的房子,心理日渐扭曲,竟杀死了当初介绍自己卖房的中间人。

目前,徐磊已因涉嫌故意杀人而被青浦区检察院批捕。

房屋刚刚卖掉两个月后悔

徐磊的户籍所在地青浦徐泾镇分了一个地块给他。2003年9月,徐磊开始在这块地上盖房子。一个名叫钱彬的人辗转通过朋友联系了徐磊,表示自己的老板姚森想买徐磊的房子。2004年3月,徐磊和姚森签订了一份房屋转让合同,成交价格45万元人民币。

这栋房屋卖掉两个月后,徐磊就后悔了:要求姚森再补偿16万房屋建造款。姚森又给了徐磊10万元作为补偿。至此,房屋的成交价实际已为55万元。

房价大涨卖房人后悔不迭

然而,2005年时,沪上房价经历了一波涨幅,徐磊找到姚森,要求姚森补偿与当时房价的差价;或者自己违约将房屋收回,独自进行售卖,然后按约支付给姚森一笔违约金。姚森同意了后一个方案。

2009年,徐磊经朋友介绍,找到了一个愿意以300万元购买这套房子的潜在买主。姚森表示可以看房,但要先支付100万元违约金。虽然这个数字和合同上约定的150万元违约金相比已经少了三分之一,但徐磊依然拿不出这笔钱。因此,徐磊并未能够成功与这个潜在买主达成新的购房意向。

之后很长一段时间,徐磊都生活在“到手的巨款却溜走了”的心理阴影中,对姚森和钱彬二人的愤恨也每日暗长。找不到姚森,徐磊想起了钱彬。今年5月11日凌晨,徐磊独自一人潜入钱彬屋内,朝着钱彬胸口连刺几刀。(文中所涉人物均为化名) 据《新闻晚报》

物流全省版		诚招苏州、无锡、常州广告代理 电话:13002581905 订版电话:025-68677256	
北大荒物流 南京 ⇌ 青岛 天津 025-85665077 85574678 手机 13675182777	宇峰物流 南京 ⇌ 东北、西北、内蒙古、云贵川 广东、福建特色往返专线 24小时热线:4006380900 电话:13851630087、13515118937 另:回收各类废旧物资	子函货运 南京 ⇌ 溧水 杭州 荆州 南京 ⇌ 水州、州 受理全国各地整车零担业务 服务热线:400 68 77559 谢	双帝货运 上海 天津 云南 黄石 无锡 山东 河北 浙江 江苏 安徽 河南 广西 承接零担整车大件,包厂运输业务 大量提供 6.2-17.5米低价回程车 85078247 13801592035
苏州佳汇中鼎货运 苏州 ⇌ 深圳 往返直达·特快专线 13814840234祝、0512-66156862	青岛中企达物流 无锡 ⇌ 青岛全境 0510-83278533、18651567883 热线:4000580807 无锡广石路胜杰停车场	南京拓疆物流 南京 ⇌ 乌鲁木齐 喀什 南京 ⇌ 新疆全境 服务热线:15905141684 易经理 15951936203、025-83156989	雨泽物流 南京 ⇌ 宁波 专线 南京 ⇌ 石家庄 专线 余姚、象山、奉化、北仑、慈溪、舟山、奉化、宁海 025-85563029、15996298371 15850787225、闫经理
南通一诺物流 海口 专线 服务热线:18651833677 李经理 025-57906878 南京栖霞区宝华创为物流园 D6 库,传真 57906879	宁青物流 青岛 专线 025-85692481、0532-84821091 18851191833、南京幕府东路 106 号		